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To «κορίτσι της Ναπάλμ» υποβλήθηκε στην 
τελική θεραπεία -Μισό αιώνα μετά τη 
συγκλονιστικότερη φωτογραφία του πολέμου 
του Βιετνάμ
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Ιστορία, Αρχαιολογία, Παλαιογραφία, Στρατιωτικά & Εθνικά 
θέματα / Κοινωνιολογικά (κοινωνική πρόνοια & οικογενειακά θέματα)

Γνωστή ανά την υφήλιο ως «κορίτσι της Ναπάλμ», η Παν Τι Κιμ Πουκ ήταν μόλις 
εννέα ετών όταν φωτογραφήθηκε να τρέχει να απομακρυνθεί ουρλιάζοντας από 
τους πόνους μετά την επίθεση με ναπάλμ στο χωριό της, Τρανγκ Μπανγκ, στο 
Βιετνάμ, στις 8 Ιουνίου 1972.
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Μισόν αιώνα αργότερα, η Πουκ υποβλήθηκε στην τελευταία θεραπεία της για την 
αποκατάσταση των πληγών στο κορμί της, που της προκαλούσαν πόνους επί πέντε 
δεκαετίες.



Η φωτογραφία, που απαθανάτισε την εφιαλτική στιγμή με τα παιδιά να τρέχουν με 
εγκαύματα μετά από επίθεση με βόμβες ναπάλμ, αποτελεί μια από τις 
συγκλονιστικότερες του πολέμου του Βιετνάμ αλλά και ολόκληρου του 20ού αιώνα 
και βραβεύτηκε με Πούλιτζερ. Αλλά για την 59χρονη σήμερα Πουκ ο πόνος 50 
χρόνια αργότερα δεν πέρασε και η επιζήσασα του πολέμου βρέθηκε την Τρίτη στο 
Μαϊάμι για να υποβληθεί στη 12η θεραπεία για τα εγκαύματά της.



Η θεραπεία αυτή στο Ινστιτούτο Λέιζερ και Δερματολογίας του Μαϊάμι ήταν η 
τελευταία για την Πουκ, που συναντήθηκε με τον φωτογράφο Νικ Ουτ του 
Associated Press στη μεγαλούπολη της Φλόριντα και θυμήθηκαν τον τρόμο εκείνης 
της μέρας, πριν από πενήντα χρόνια.

«Κοίταξα στον ουρανό και είδα το αεροπλάνο και τέσσερις βόμβες»
Η Πουκ έπαιζε με άλλα παιδιά όταν Βιετναμέζοι στρατιώτες τούς είπαν να τρέξουν 
να απομακρυνθούν.

«Κοίταξα ψηλά και είδα το αεροπλάνο και τέσσερις βόμβες ναπάλμ να 
προσγειώνονται. Άκουσα τον θόρυβο, μπουπ-μπουπ, μπουπ- μπουπ, και ξαφνικά 
ξέσπασαν φωτιές παντού γύρω μου και είδα το χέρι μου τυλιγμένο στις φλόγες», 
δήλωσε η Πουκ, όπως μετέδωσε το δίκτυο NBC 6 South Florida.
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